



在这个寒冷的冬天,这些热心人默默传递着温暖

## 从微博里得知一位病人急需血小板,他想都没想就决定帮一把 一早坐火车去南通,献完血就往回赶

“急需A型血小板救命!”近日,微博上一则求助信息引发众多网友关注与转发。原来,12月3日,如皋人席校俊突患急性早幼粒细胞白血病,若不能及时输入血小板,他的生命将岌岌可危。然而,血小板的正常储存时间仅为几天,血库中的A型血小板十分紧缺。

通过朋友的微博,席校俊的“求救”消息被扩散,一位在泰州工作的王先生得知后,不顾路途遥远,特意起早乘坐3个小时的火车赶到南通,为席校俊捐献了一个单位血小板,随后匆匆赶回去了。

胡涓 严君臣

### 南通病人急需血小板

39岁的席校俊平时身体挺健康。今年12月初,他发现牙龈出血,一开始并没当回事儿。当月3日,为了让人放心,他前往当地医院查了血常规,报告结果却让他惊呆了——“医生说我的血小板值非常低,需要马上到市区大医院抢救。”

当天下午,席校俊在家人的陪同下,来到南通大学附属医院。医生检查发现,他的身上出现大面积紫色斑点,身体状况一度陷入危险。医生称,席校俊需要每天输入一个单位血小板,经过前期治疗28天后方能脱离危险期。然而,令席校俊一家绝望的是,血库中血小板紧缺,亲戚朋友纷纷卷袖相助,无奈符合捐献条件的寥寥无几。

据医生介绍,席校俊所患的急性早幼粒细胞白血病,属于白血病中较为轻微的一种,经过治疗完全可以康复。然而,由于血小板“饥

荒”,席校俊的血小板数量一度跌到四千以下。医院甚至下发了“病危通知书”,这让拥有两个孩子的席校俊夫妇陷入绝望。

由于长期未能输入A型血小板,席校俊的眼底视网膜严重受损,曾一度险些失明。近日,现代快报记者来到南通大学附属医院血液科,看到躺在病床上的席校俊眼神涣散,鼻腔内还残留着血迹,据说前几天他的鼻血直流,医生不得不用药物进行填充止血,他只能通过嘴巴艰难呼吸。

由于情况严重,医院优先为席校俊向南通市中心血站预约A型血小板,但是依然不能满足每天一个单位血小板输入量。11月20日,“南通城中游”在微博上发布了一条求助帖,获得了众多网友及南通微博红人的关注和转发。

### 泰州市民专程赶来献血

据席校俊的妻子龚女士介绍,通过微博等媒体平台的宣传,近两



王海军在献血 网络图片

天有不少好心市民与她联系,想为席校俊献血。截至目前,已有两人成功捐献。席校俊终于输上救命血,他的病情渐渐稳定了下来。

龚女士称,在众多好心人中,有一位在泰州工作的王先生让她尤为感动。“22日上午,我接到他的电话,他说刚抵达南通火车站。”龚女士说,当天由于家中有事,她未能与王先生会面。中午12点左右,她打电话联系王先生,想当面道谢,却得知他捐献了一个单位血小板后,匆匆吃了盒快餐准备返回了。

据龚女士透露,这位王先生是位热心公益事业的好人,这不是他第一次为别人献血。

昨日下午,现代快报记者通过电话联系上了他。这名刚满30岁的热心人叫王海军,祖籍海安,现在在泰州工作,从2011年至今,已为他人捐献了80多个单位血小板。

上周日,王海军看到朋友转发的这条求助微博,当时就决定第二天一早赶去献血。12月22日清晨6点50分,王海军搭上了通往南通的火车,急匆匆献了一个单位血小板,吃了个快餐后,他就返回了泰州。

“平时一个月献一两次,要是哪边有需要,就赶过去出点力。”王海军笑着告诉现代快报记者,此前他也曾特意赶到海安去献血,对他来说,这事儿挺平常的。

### 南通

#### 海安如东拟撤县设市

昨日上午,现代快报记者从南通市民政局举行的新闻发布会上获悉,目前,海安、如东两地撤县设市的风险评估报告已经完成。南通市民政局会同海安、如东,加大与相关部门的协调力度,加快推进了两地撤县设市的审批工作。

目前,南通市辖3个区(崇川、港闸、通州)、2个县(海安、如东)、2个开发区(南通经济技术开发区、南通滨海园区)、1个功能区(苏通科技产业园),代管3个县级市(启东、如皋、海门)。

1989年,启东撤县设市;1991年,如皋撤县设市;同年,南通市城区更名为崇川区,郊区更名为港闸区。1993年,撤销南通县,设立通州区(县级)。2009年2月,撤销通州市,设立南通市通州区。

严君臣

### 镇江

#### 逆向行驶被拦下 忙中出错亮假证

12月22日上午11时,镇江润州交警大队民警在北府路和檀山路路口执勤时,拦下一辆逆向行驶的私家车,驾驶员在接受处理时,出示的行驶证是假的。被揭穿后,他才掏出了真证。

“字体的粗细和真证是有区别的,汉字、阿拉伯字母的分布不均匀。车子我要依法扣留。”润州交警大队四中队中队长长江恒建说,眼见车要被扣,车主连忙说,自己有真的车辆行驶证,那本假证是忙中出错,拿错了。

随后,民警将车辆进行了暂扣,并将驾驶员带到路边的交通巡逻岗亭进行处理。最终,车主交代,那本假行驶证是花钱找人代办的。

孟宪阳 林清智

### 连云港

#### 服务员斗嘴引群殴 厨师长阻拦被捅死

12月23日晚8时50分,连云港市海州区巨龙路某饭店内发生一起持械聚众斗殴案件,该饭店厨师长陆大全被人捅伤,经抢救无效死亡。案发后,公安机关立即成立专案组,全力开展案件侦破工作。24日凌晨零时30分,专案组将涉案的王强、赵红等5名犯罪嫌疑人抓获。

12月23日中午,赵红(案发饭店服务员)与另一服务员穆玲发生口角,在同一饭店干厨师的穆玲男友陆前进声称不会放过赵红。赵红将此事打电话跟丈夫王强说了,王强纠集曹玉等人于当晚8时50分,赶到该饭店,欲教训陆前进,该饭店厨师长陆大全出面阻拦,随后与王强等人发生冲突,双方打斗,王强用随身携带的匕首将陆大全胸部捅伤。

(文中当事人均为化名)  
王天宇 张林军

## 发现有人大冬天光脚穿鞋,事业刚起步的她动了恻隐之心 买来200双棉袜,每个病人送两双

12月24日上午,盐城大丰的朱俊红带着自己为病人买的200双棉袜来到大丰市第二人民医院,将这些袜子发给了这里的近百名精神病人。她之所以这样做,是因为此前看到有病人光着脚。

姜振军 周旭才

朱俊红是个地道的农村人,她从小失去父母,后来在刘庄镇小街上开了一家小饭店。一个偶然的的机会,她去浙江电视台录制一档节目,跟“亚洲食神”戴龙学到了香港蛋炒饭的绝技。目前,她在大丰市区夜市美食街开了一家小吃店,自

己既做老板又做厨师。

今年11月29日,朱俊红参加大丰市工联组织的到该市二院为精神病人包饺子的公益活动,她在为病人洗头、剪指甲时,看到几个病人居然脚上没穿袜子。“这么冷的天,光脚穿鞋不冷吗?”这一幕

深深地印在朱俊红心里,当时她就动了恻隐之心。

这次活动结束后,她联系上大丰市工联副会长朱启荣,表示想为精神病人捐些袜子换换脚。“我现在刚到商业街美食街开店,能力有限,只能表示我一点心意吧。”在得到朱会长的支持后,朱俊红利用闲暇时间选购棉袜,几天前刚采购到位,12月24日上午,她便提着袜子来到了大丰市第二人民医院。

当天上午,朱俊红和医院的医护人员将袜子分发给每位病人,每

人两双。记者看到,病人们都安静地等待发放,有的年纪大的病人拿到袜子后,还细细地抚摸,脸上荡漾着笑容。也有的年轻病人嫌自己拿的两双全是黑的,不喜欢,主动站起来跟医护人员要求换一双白色的棉袜,在得到调换后,还开心地笑了起来。

24日和朱俊红一道去医院的还有义工孙兰珍,她带着自家几十件闲置棉衣以及爱心市民捐赠的数十件闲置衣服送给这些精神病患者。

## 在主干道超速被罚,他竟状告交警队

理由是道路限速过低,但一审二审都被驳回

因在城市主干道上时速飙至89公里,南通车主王某的车辆被固定测速设备抓拍超速48%,当交警作出罚款200元的处罚决定后,王某却以该路段限速过低为由提起行政诉讼。昨日,南通市中级人民法院对此案作出维持一审的终审判决,驳回王某要求撤销南通市公安交警支队二大队所作处罚决定书的诉讼请求。

鲍蕊 顾建兵 胡涓

4月6日11时4分,王某驾车途经南通市崇川区钟秀东路铁路桥路段时,被固定测速设备抓拍,该设备测定的结果为:该路段最高限速60km/h,王某行驶速度为89km/h,超速48%。同年6月6日,王某到交通违法行为处理窗口要求其超速违法行为进行处理,交警二大队对其作出处罚200元的决定。王某不服,向

南通市公安局申请行政复议。8月21日,南通市公安局复议维持处罚决定。王某仍不服,一纸诉状将交警二大队告上了南通市港闸区法院。

法庭上,王某提出,涉案路段为一级公路而非城市主干道,设计的最高速度应为70km/h,而该路段设置限速速度60km/h过低,请求法院撤销处罚决定。交警二大队辩称,涉

诉地段为城市主干道,交通部门已对该地段设定了最高限速为60km/h的限速标志及测速标志,王某在该地段实施了超速行驶的交通违章行为,请求驳回诉讼请求。

经查明,南通市规划局于2009年6月18日作出的《南通市建设项目方案审查意见》规划标准已经明确钟秀东路为城市主干道,设计行车速度为60km/h。

港闸区法院审理认为,规划部门对涉案路段按城市主干道、设计行车速度为60km/h的规划标准设计建设。交通管理部门在该路段上设有最高时速为60km的交通标志,在测速点附近设有前方测速的指示

标志。王某驾车经过该路段时,被固定的测速设备测得的行驶速度为89km/h,超过规定时速20%以上未达到50%。该事实有交警二大队提供的规划部门的项目审查意见、现场图片、测速设备的测速记录图像等证据证实。

交警二大队据此认定王某实施了行驶超过规定时速20%以上未达到50%的违法行为,认定事实的依据确凿充分,并依法对王某处以罚款200元的行政处罚,量罚合法、适当,处罚程序合法,遂驳回王某要求撤销交警二大队所作处罚决定书的诉讼请求。王某不服,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持原判。